
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 
MARDI 4 NOVEMBRE 2025 

 
PRESENTS POUR LA VILLE : Elyes Nefzaoui, élu de quartier. 
Excusés pour la ville et le centre social : Belaïde Bédreddine, Zoe Perrott-White 
Excusé pour le collectif d’animation : Liliane Escalada 
 
NOMBRE DE PARTICIPANTS : 25 
 

LES RÉHABILITATIONS EN COURS : 
 
LE CLOS FRANÇAIS :  
Elle entre dans sa phase finale. Comme dit en Octobre environ 1600 points de réserves sont à solutionner. 
Ces réserves devraient être levées avant la fin de l’année.  
Concernant l’eau chaude et la ligne « provision » apparue en septembre pour laquelle le collectif d’animation 
avait écrit à Est Ensemble Habitat, la réponse donnée est la suivante : cette ligne remplace pour la partie eau 
chaude la facture gaz des locataires. En attendant la pose des compteurs, elle est calculée en fonction du 
type d’appartement. Les montants des provisions apparaissent trop importants et inéquitables. Les 
locataires qui le souhaitent peuvent négocier une modification des provisions en s’adressant au bailleur. 
Concernant le retard sur la pose des compteurs d’eau pour le Clos Français, le contrat de la société Proxiserve 
en charge de la gestion des compteurs arrivait à son terme fin 2024, contrat renouvelé pour 18 mois.  Il 
semblerait que cette société ait rencontré un problème avec son fournisseur de compteur. A ce jour aucune 
date de pose n’est annoncée.  
Des problèmes de compteurs électriques dans les sous stations (passage du réseau primaire au réseau 
secondaire) ont entrainé des coupures de chauffage au Clos Français.  
 
LES TOURS LÉNINE 
Les travaux sont en cours. Sur la TH3, une habitante dit que le chauffage fonctionne. Le changement de 
colonnes d’évacuation des sanitaires est en cours. 
Sur la TH1 les travaux sur le chauffage ne sont pas terminés, il reste encore des interventions à faire. Dans 
les étages les plus hauts de gros problèmes subsistent : absence totale de chauffage au 17ème étage. Cette 
tour connait de nouveau des problèmes d’ascenseur. La mauvaise manipulation d’une vanne d’eau aurait 
inondée une fosse. Un des deux ascenseurs est de nouveau hors service.  
 
DELPECHE-LIBÉRATION  
Il y a des problèmes de chauffage sur une partie des appartements. Les causes sont à définir entre le 
chauffagiste assurant l’entretien du réseau secondaire et le réseau primaire SDCB. Le responsable de la SDCB 
que nous avons contacté nous a précisé qu’il y avait eu des fuites sur le réseau primaire à La Noue, qui ont 
donc pu avoir des conséquences sur le redémarrage du chauffage sur l’ensemble des immeubles de La 
Noue/Clos Français.  
 
 



 
 
La présidente d’une amicale de locataire demande l’organisation d’une réunion entre la SDCB, les bailleurs 
sociaux et la ville. Le collectif d’animation demande aussi qu’une renégociation des contrats entre la SDCB 
et les bailleurs ait lieu.  
 
Des habitants soulignent l’existence d’un dialogue avec les entreprises réalisant les travaux sur les 2 sites 
(Lénine et Delpèche-libération). Concernant Delpèche-Libération un manque de plan rend certaines 
interventions plus compliquées. 
Par ailleurs, des locataires ne donnent pas accès à leurs appartements, ce qui retarde d’autant les travaux 
sur le réseau général des immeubles.  
 
LES TEMPÉRATURES A L’INTÉRIEUR DES APPARTEMENTS (EEH) 
Concernant les températures à l’intérieur des appartements du bailleur EEH, La directrice territoriale d’Est 
Ensemble Habitat souhaite un état précis et objectif. Les locataires qui trouvent les températures trop 
basses peuvent demander à leur gardien un relevé de température à l’aide d’une sonde. Dans ce cas il faut 
que la sonde reste au moins une heure dans l’appartement, sinon la température relevée peut être faussée 
de plusieurs degrés.  
 
Nous avons appris que EEH dispose de sa propre régie pour gérer le chauffage dans ses immeubles (partie 
réseau secondaire), ce qui rend moins élevé les coûts d’intervention. Devant la difficulté à recruter du 
personnel qualifié une partie des interventions est externalisée. Une habitante travaillant chez un syndic 
parle de la difficulté pour les entreprises de chauffagiste de trouver du personnel qualifié. Ce qui pourrait 
expliquer, en partie, les problèmes rencontrés par les bailleurs et copropriétés dans la gestion des 
chaufferies.   
En dehors de la tour TH4 pour laquelle il y a eu régularisation de charges pour 2022 et 2023 l’absence de 
régularisation de charges depuis 2022 chez EEH est dénoncée.  
Cette régularisation se fait régulièrement chez le bailleur Logirep. Un habitant suggère que cette différence 
de traitement est liée à la présence forte des amicales de locataires chez ce bailleur et à l’absence d’amicales 
de locataires chez EEH.  
 

RÉGIE PUBLIQUE DE L’EAU : 
2024 : création de la Régie Publique de l’eau. La passation entre Véolia et la Régie a été assez compliquée !  
2025 :  la situation semble s’être stabilisée et les problèmes en cours de résolution. La complexité des 
tarifs,10 m3 gratuits par foyer et un tarif progressif pour les gros consommateurs, pose de gros problèmes 
aux bailleurs tout comme aux copropriétés, puisque la facturation se fait non par logement mais par 
immeuble. Elle est ensuite répartie par les bailleurs et les syndics de copropriété.                                                                                                                
Pour les personnes en grandes difficultés financières il existe un fond de secours « solidarité eau¨ Elles 
doivent faire une demande d’aide à leur bailleur qui transmettra ensuite au centre communal d’action 
sociale (CCAS).                                                                                                                                        
 

LA DÉRATISATION 
Une nouvelle opération de dératisation aura lieu avant fin Novembre. Plusieurs raisons sont avancées pour 
expliquer la présence massive de rats sur le secteur : nombreux travaux sur les réseaux en sous-sol, détritus 
jetés n’importe où, sacs poubelles déposés aux pieds des Paves ou des poubelles de trottoir, morceaux de 
pains jetés pour nourrir les oiseaux.  
Un habitant signale le mauvais fonctionnement d’un Pave devant le 4 rue Adrienne Maire.  
 

 
 
 



 
 
LE STATIONNEMENT SAUVAGE : 
De nombreux véhicules stationnent en cœur de cité sur des espaces piétons. Il est proposé de faire un 
courrier aux élus chargés de la tranquillité publique et de la mobilité. Un habitant dénonce le manque de 
place et le fait que les problèmes de parking soient récurrents. Plusieurs enlèvements de voitures tampons 
ou en stationnement sauvage ont été faits et vont être faits dans les semaines à venir. Une personne évoque 
aussi la gratuité de stationnement sur le secteur qui attire probablement les conducteurs des quartiers 
voisins. Il dit aussi que les places supplémentaires créees ne change en rien la saturation du quartier.  
Une personne parle d’un parking fermé depuis 11 ans qui pourrait être remis en état et réouvert, même 
provisoirement et suggère une visite de ce parking destiné à recevoir des ateliers d’artistes. Il parle de box 
où vivraient depuis plus de cinq ans des personnes. Traité socialement cette question humaine redonnerait 
aussi quelques places de stationnement. Des habitants loueraient aussi plusieurs places de parkings qu’ils 
sous-loueraient   
Tout le monde est d’accord pour dire que la situation du stationnement sur La Noue Le Clos Français est très 
tendue.  
Elyes Nefzaoui suggère de consacrer un point au stationnement lors d’un prochain conseil de quartier. 
 

DIVERS 
Le collectif d’animation a appris quelques heures avant ce conseil de quartier l’organisation par la ville et 
Est-Ensemble d’une réunion publique au 100 rue Hoche le 18 Novembre à 18h30 avec comme thème : 
diagnostic et recueil des besoins en commerce dans le cadre du NPNRU.  
 
 
 
 
 
 

PROCHAIN CONSEIL DE QUARTIER :  
MARDI 2 DECEMBRE 2025 A 20 h  

MAISON DE QUARTIER ANNIE FRATELLINI 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
Un droit de réponse est ouvert à toute personne physique ou morale, nommément citée ou pas 

Et nous nous engageons à le publier. 


